

# SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER  
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL  
Franqueo concertado  
Biblioteca Provincial  
PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbóna

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)

COLABORACION

ESTAMPAS BIBLICAS DEL CORAZON DE CRISTO

## El fariseo y el publicano

Tienen las parábolas de Cristo un gusto a miel silvestre, a miel de tomillo y romero, a miel afanosamente buscada en las arideces de los montes por las afelpadas abejas, símbolo de las almas humildes; miel más sabrosa que la allegada menos trabajosamente en los cálices colmados de las flores deslumbrantes de los jardines, vergeles de paganía, explosión de color y de aroma, caleidoscopio de las almas lujuriantes, que no se ahitan por desecharlo todo, por poseerlo todo, por hartarse de todo.

Tienen las parábolas de Cristo el olor fino y penetrante de las fresas silvestres, escondidas junto al manso regato, que desciende de los nevados picachos y lleva aún en su linfa algo de la albura impoluta de la cumbre, algo del azul, que ceja al ver las caricias de las aguas al mover las frondas. Tienen algo del aroma penetrante de las fresas humildes de los bosques, de ese suave y penetrante aroma, que no poseen los pomposos fresones de los huertos, que, vanos, muestran su color diciendo, a gritos, ¿no véis?, ¿no os percatáis de la suavidad de mi pulpa, de la blandura de mi carne, que de sólo mirarla da dentera y parece llenar de agua azucarada y fresca la boca golosa y apetente?

Miel de abeja de las barrancadas desiertas con aroma sutil y penetrante de las fresas del bosque; dulces parábolas del Rabbi.

«Dos hombres subieron al templo a orar; el uno era fariseo y el otro publicano. El fariseo puesto en pie oraba en su interior: Yo te doy gracias, oh Dios, de que no soy como los demás hombres: ladrones, injustos, adúlteros; ni como este publicano. Ayuno dos veces a la semana; pago los diezmos de todo lo que poseo. Mas el publicano puesto allá lejos, ni aun los ojos osaba levantar al cielo, sino que se daba golpes al pecho, diciendo: Dios mío ten misericordia de mí, pecador.»

¡Oh parábola de Cristo! Parábola, que huela a humildad, a flores silvestres y suena a cantos de alondras, de mirlos escondidos en la espesura de los cerezos colgados de farolillos, pinjantes de coral para la fiesta nocturna de los desposorios de las aguas con la luna.

El girasol de la vanidad rabínica da la vuelta, mira activo a la reseda, lamenta escondida en el torrente impetuoso de la contrición del publicano...

El girasol, orgulloso, cara al sol, descaída, en su orgullo, de esconder la negrura y fetidez de sus semillas. La menta, la reseda agradecidas, gozo de ser halladas, embalsaman el aire con su penetrante olor...

Farisaica presunción... quiere dar a Dios, de quien todo lo recibimos, lo que posee como liberal don. A Dios pretende regalar con lo que él recibió. «Yo te doy gracias, Señor, de que no soy como los demás hombres». El fresón hinibrado muestra su carne fofa; el buen catador de melosas pulpas no se dejará deslumbrar por el grito escandaloso de su rojo, entre el verdor de sus hojas, entre la pompa sensual de sus vástagos que se extienden inútiles y que el podador se para y arroja al fuego.

«Ayuno dos veces a la semana; pago los diezmos de todo lo que poseo».

El podador divino arroja al fuego esta pompa vana de hojarasca. El girasol de tanto mirar en hito al sol se seca sin haber dado una gota de miel, sin que los gigueros lo hayan rozado para perfumar sus alas, en su celar de amor, y cantar melódicas, a las estrellas y a la aurora, ojos y mejillas del amado; ojos de luz y mejillas rosadas de grosella, de manzana dorosa.

La menta pisada por la conciencia clara de su miseria, de su humildad, agra-

decida, embalsama el aire con su olor sano, campesino, grato: «Dios mío, ten misericordia de mí, pecador». La fresa silvestre, pequeña, fragante, se traiciona medio oculta junto a las aguas caudalosas, claras, saltarinas, perennes de la gracia, por su aroma fino, grato, promotor de un banquete para el espíritu...

El amado silencioso baja en un palpito de luz estelar, la besa y se la lleva. Gusta el Padre de la miel silvestre y de la fresa montañesa.

Clara, sencillamente lo expone el Rabbi, el Maestro de las elevaciones de humildad: «Os declaro, pues, que el publicano volvió a su casa justificado antes que el otro».

Como buen catador de suavidades ocultas, el Maestro ha tomado con sus abusados dedos de salud la humildad perfumada de la reseda, de la miel de barrancada, de fresa, de la zarzamora de entrañas dulces, del chardón áspero, que destila un enmelado licor de casera y campesina apariencia, de solera y exquisiteces aristocráticas.

Sólo lo bueno, lo mejor sirve el Maestro a nuestras almas.

«Todo el que se ensalza será humillado y el que se humilla será ensalzado».

Sequedad de girasol orgulloso, pomposidad de fresón... humillación.

Fragancia de menta y mejorana, exquisitez de la fruta humilde de los bosques; regalo para el paladar de Cristo. ¡Qué mayor ensalzamiento!

¡Qué sencillas, qué didácticas, qué penetrantes las parábolas del Rabbi galileo!

«Mirad en mí que soy manso y humilde de corazón... Venid a mí los que estáis cansados... Si quieres venir en pos de mí...»

Mieles silvestres con aroma de fresas.

D. C.

Semana del Sagrado Corazón 1943.

## VIDA RELIGIOSA

### Las funciones del culto en la iglesia Parroquial

Empezaron en la noche del sábado al domingo último celebrando la Sección local de Adoradores Nocturnos la solemne Vigilia del Corpus Christi. Dió principio a las once, a puertas abiertas, con asistencia de los dos Turnos de que aquella se compone y de buen número de fieles. Después del rezo de Maitines se cantó el *Te Deum*, composición gregoriana, y a las cuatro se empezó la Misa, en la que fué el celebrante el reverendo Párroco-Arcipreste, Sr. Sitjar, asistido por los vicarios Rdos. Sres. Morey y Ordinas, de diácono y subdiácono, respectivamente. Terminó con una procesión eucarística por el ámbito del templo, efectuándose luego la reserva de su Divina Majestad.

A las siete y media fué la misa de Comunión general para la asociación de Hijas de la Purísima, por ser el cuarto domingo del mes, y durante aquella predicó el Rdo. don José M.ª Torres Montañés la plática matinal del Novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. A las diez, expuesto el Santísimo, se cantó Tercia y a continuación la Misa mayor, en la que fueron el celebrante y los ministros los Rdos. D. Guillermo Fiol, D. Pedro A. Ordinas y D. Nicolás Frau, respectivamente, y predicó después del Evangelio el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, explicando el propio de esta dominica II después de Pentecostés. A la terminación del Oficio efectuóse la reserva de S. D. M.

Por la tarde, a las cuatro, fué expuesto nuevamente el Santísimo y tuvieron lugar los actos corales con solemnidad. A las ocho se rezó el Rosario y se continuó el Novenario en honor del Sagrado Corazón, como en los días anteriores.

### La Fiesta de San Pedro

El martes se celebró en esta Parroquia la fiesta con que todos los años conmemora su Obrería el cruel martirio y glorioso tránsito del Príncipe de los Apóstoles, que consistió en Tercia y Misa cantadas, a las diez, después de haber continuado a las siete y media las pláticas matinales del Novenario preparatorio de la fiesta y jubileo del Deífico Corazón. Por la escolanía y el pueblo se cantó la de *Angelis* y oficiaron los Rdos. don Guillermo Fiol, vicario, celebrante, y ministros los Rdos. D. Bernardo Pujol y D. Antonio Rullán. El panegirico del Santo festejado estuvo a cargo del Rdo. D. Nicolás Frau.

Por la tarde, a las seis y media tuvieron lugar los actos del rezo divino con la solemnidad propia de la infraoctava del *Corpus*, y a renglón seguido se practicó, después del Rosario, el ejercicio del Novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón.

### La fiesta de los SS. Corazones

Con inusitada solemnidad se ha celebrado hoguero en la iglesia del antiguo convento de franciscanos, hoy de la residencia de Misioneros de los Sagrados Corazones, la fiesta que los Padres y asociados, con los profesores y alumnos del Colegio Municipal, han dedicado a sus excelsos Titulares. A ella han contribuido de un modo especial la bendición de un grupo escultórico de las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, por el Rdo. P. Superior General de la Institución, y el ser el celebrante de la Misa mayor el novel sacerdote Rdo. P. José Cortés Segura, M. de los SS. CC., que por vez primera ofició de preste en esta ciudad.

El domingo último, día 27 Junio, se dió principio al acostumbrado Triduo eucarístico, que continuó el lunes y terminó el martes, fiesta principal de la asociación. En los dos primeros días se verificó la exposición del Santísimo Sacramento, después de misa cantada, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, se practicó piadoso ejercicio, con sermón por el Rdo. Padre Gabriel Seguí, M. de los SS. CC.

El martes dieron principio las brillantes funciones del culto divino, a las siete, con una muy concurrida Comunión general de alumnos y ex alumnos del colegio y fieles devotos de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. A las diez se cantó Tercia y seguidamente se verificó la bendición del susodicho grupo de las referidas imágenes, bella escultura, obra del artista D. Francisco Salvá, y valioso obsequio a esta iglesia del munífico Sr. D. José Ferrer y Oliver, por el ya mencionado Superior General, reverendísimo P. Gaspar Munar, y en la que actuaron de padrinos el donante y su nieta Srta. Catalina Ferrer Estades.

A continuación se cantó el Oficio solemne, en el que la capilla de este templo, reforzada con algunos cantores de Palma y dirigida por D. Bartolomé Martínez, organista de la iglesia de Montesión de dicha ciudad, interpretó con el mayor ajuste los *Kiries* y *Gloria* de Bottazzo, el *Credo*, *Sanctus* y *Agnus Dei* de la misa «Pontificalis», de Perosi; en el Ofertorio el motete «Bone Pastor», de Eslava, y al final de la misa el «Himno de la Asociación de los Sagrados Corazones» del Rdo. P. Cerdá. El joven misacantano, Rdo. Sr. Cortés, estuvo asistido por su tío, el Rdo. D. José Cortés, y ministrado por los Rdos. P. Bernardo Martorell, C. O. y P. José Pont, M. de los Sagrados Corazones. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Munar, quien glosó en elocuente sermón la triple finalidad que dió un mayor realce a esta esplendorosa fiesta.

Ocuparon sitio preferente, durante la misa: en el presbiterio, el Rdo. P. Gaspar Munar y el Rdo. Párroco-Arcipreste, D. Rafael Sitjar; y junto al mismo los señores Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas; Juez Municipal, D. Jaime Colom Casasnovas; el Director del Colegio, D. Damián Canals Pougin, y Profesores del mismo; los familiares del recién ordenado sacerdote, Sr. Cortés, y D. José Ferrer Oliver y su nieta Srta. Catalina, padrino y madrina en la bendición de su precioso donativo.

Al terminarse el Oficio entonó el *Te-Deum* el misacantano, y el nutrido coro actuante

cantó, con acompañamiento del órgano, la majestuosa composición del maestro Tortell, mientras efectuábase el besamanos a aquél por el numerosísimo público que al lucido acto había asistido. Verificóse después la exposición del Santísimo Sacramento.

Y a la salida del templo, en una de las espaciosas salas de la Residencia, obsequiaron los familiares del novel presbítero a los concurrentes con exquisito refresco.

Por la tarde, a las siete, se celebró la función final de la oración de Cuarenta-Horas, consistente en solemne ejercicio, con sermón por el predicador del Triduo, Rdo. Padre Seguí, como en los días anteriores, y reserva de su Divina Majestad, precedida de procesión por el ámbito del templo y claustro contiguo, y canto del *Te-Deum*.

### La Fiesta del Sagrado Corazón

Se celebró con gran esplendor, ayer, la fiesta que anualmente dedican al Sagrado Corazón de Jesús los asociados al Apostolado de la Oración, y a cuya brillantez contribuyen igualmente sus numerosos devotos. Dió comienzo a las siete y media con misa de Comunión general para éstos, durante la cual predicóse la última plática del Novenario.

A las diez se cantó Tercia y acto seguido la Misa mayor, en la que la capilla parroquial, acompañada al armonium, interpretó la bella composición a tres voces «Santísimo Sacramento», del maestro Ribera, y en el Gradual el motete *O Salutaris Hostia* de Gounod. En el Ofertorio ejecutó el organista, Rdo. D. Miguel Rosselló con gran precisión y singular maestría, en el órgano, la inspirada composición «Ofertorio» del maestro Saint Saenz. Oficiaron: el Rdo. Párroco, D. Rafael Sitjar, de preste, y los Rdos. D. Pedro A. Ordinas y D. Antonio Rullán, de ministros. Las glorias y excelencias del Deífico Corazón las glosó con palabra elocuente y suma claridad de estilo el predicador del Novenario, Rdo. Sr. D. José M.ª Torres Montañés.

Terminado el Oficio fué expuesto el Santísimo Sacramento, y que permaneció de manifiesto hasta la tarde en que presidió la brillante procesión.

A las seis tuvieron lugar los actos del rezo divino, con el canto de Laudes solemnes, y a continuación se predicó la primera de las Cinco Visitas al Santísimo Sacramento por el ya mencionado orador, organizándose después la ya indicada procesión, que recorrió majestuosamente el itinerario que anunciamos en nuestra edición anterior.

Formaron en ésta, después de los simpáticos alumnos de las escuelas de párvulos, y de los estandartes de las obrerías parroquiales, dos largas hileras de hombres jóvenes en su mayoría—con sendos blandones o cirios, y a continuación, precedidos de las banderas del Apostolado de la Oración y de la suya propia, iban los Adoradores Nocturnos. A éstos seguía la Cruz, clero parroquial y los Padres Filipenses, y bajo palio el Rdo. Párroco-Arcipreste, asistido por los ministros Rdos. D. Pedro A. Ordinas y D. Nicolás Frau, llevando el viril que contenía la Sagrada Forma, a la que, entre nubes de incencio, daban escolta de honor fuerzas de la Guardia Civil, rural y de costas. Iban detrás la Comisión pro Monumento al Sagrado Corazón y el Ayuntamiento, Jerarquías del Movimiento y Oficialidad de la Estación Naval, presididos por las Autoridades de Marina, Civiles y Judiciales de la localidad. Cerraban la marcha la escolanía y coros dirigidos por el organista Rdo. D. Miguel Rosselló, la Banda Municipal de música y un piquete de Infantería de Marina, con fusil y bayoneta calada, precedido de su banda de tambores, al mando del Teniente de este Cuerpo don José Heras.

A la salida del templo y a la entrada, mientras dió el preste la bendición con el Santísimo, desde lo alto del atrio, a la ingente multitud apostada en la plaza de Calvo Sotelo, saludó la referida banda de música a Jesús Sacramentado con el Himno Nacional, y durante el trayecto tocó adecuadas composiciones y acompañó los



## D.ª Jerónima Arbona Ferrer

falleció en esta ciudad, el día 29 de Junio de 1943

A LA EDAD DE 88 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— ( A. E. R. I. P. ) —

Sus apenados sobrinos: D.ª Isabel-María Arbona, Vda. de Messeguer, D. Juan y D. Ramón Arbona Frontera y D.ª Otilia Miralles; prima, D.ª Catalina Muntaner viuda de Frontera, y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. Nicolás Cortés Miró

en el tercer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en esta ciudad el día 8 de Julio de 1940

A LA EDAD DE 80 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— A. E. R. I. P. —

Sus apenados esposa, D.ª Paula Enseñat Joy; hijos: D.ª Ana, D. Florencio, D. Eugenio y D. Generoso; hijo e hijas políticos; nietos; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo jueves, día 8, a las 8 y media, se celebrará en la Parroquia un Oficio conventual en sufragio del alma del finado. Les suplican su asistencia, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

cantos litúrgicos cantados por el clero y mencionado coro.

En cada uno de los altares, todos ellos vistosamente adornados e iluminados, fué depositado el viril durante la respectiva visita y predicación, y un público numeroso reunido junto a las casas en que se habían levantado: de D. Cristóbal Magraner, en la calle de San Jaime; de D.ª Francisca Colom, Vda. de Trias, en la de Santa Teresa; de D. Manuel Rullán, en la del General Mola, y de D. Rafael Forteza, en la plaza de Calvo Sotelo, escuchó con suma atención y recogimiento la razonada peroración con que expuso el elocuente orador los diferentes agravios que recibe de sus ingratas criaturas el Corazón Sacratísimo de Jesús.

Disuelta en la iglesia la procesión, se practicó el Acto de Reparación dispuesto por S. S. el Papa Pío XI, y se terminó la brillante fiesta con la reserva de su Divina Majestad.

### CULTOS SAGRADOS

En la iglesia del Hospital.—Mañana, domingo, día 4, Fiesta en honor de la Preciosa Sangre del Salvador: A las diez, canto de Tercia y acto seguido Oficio solemne, con sermón por el reverendo D. Jerónimo Pons. Por la tarde, a las ocho y media, devoto ejercicio, con sermón por el mencionado orador, terminándose la función con la adoración de la veneranda imagen por los fieles asistentes. Los indicados actos religiosos serán aplicados en sufragio de los cofrades difuntos.

En el oratorio de las Hermanas Carmelitas.—El miércoles próximo, día 7, se dará principio a la Novena preparatoria de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, que ha de celebrarse el día 16 de este mismo mes. Se practicará por la mañana, a las siete, durante una misa, y a las ocho y cuarto de la tarde, con rezo del Rosario y piadoso ejercicio con meditación y cánticos por un nutrido coro de señoritas. Se continuará los días siguientes en la misma forma.

En la parroquia de San Ramón de Penyafort.—El viernes próximo, día 9, principiará la Novena preparatoria de la fiesta que las Hermanas de la Caridad del populoso caserío del Puerto dedicarán al inclito Fundador de su Institución, San Vicente de Paul, el domingo inmediato, día 18.

El sábado, día 17, se cantarán solemnes Completas por un coro de señoritas antiguas alumnas de la escuela que dichas Hermanas regentan.

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### LLEGADAS

Se encuentran pasando la temporada veraniega en esta ciudad los esposos D. Ramón Castañer y D.ª Margarita Pons, quienes vinieron de Carcagente la anterior semana

Llegaron el sábado, en el vapor de Valencia, el expedidor establecido en Villarreal D. Guillermo Bernat Castañer, su esposa, D.ª Paula Crespi Vicens, y sus hijos don Guillermo y Srtos. Pedro y Antonio.

En su compañía vinieron su madre, doña Lucía Vicens Vda. de Crespi, y D.ª Catalina Bernat Joy.

Llegaron el mismo día, procedentes de Alcira, los esposos D. Jaime Colom Oliver y D.ª Magdalena Busquets Rullán con su hijito Pepe y su madre, D.ª Francisca Rullán Vda. de Busquets.

Vinieron también el sábado, de Villarreal, para pasar el verano aquí, el conocido expedidor D. Andrés Rullán Rullán y su esposa, D.ª Magdalena Castañer Deyá, con sus hijos D. Andrés, D. Jaime y Srtos. Paquita y Guillermo.

En su compañía regresó su madre, doña Ana Deyá Vda. de Castañer, después de unos meses de permanencia en la nombrada población castellonense.

Igualmente llegaron a fines de la pasada semana, procedentes de Alcira, los esposos D. Matías Colom y D.ª Antonia Valcaneras, y sus hijos D. Juan y Srtas. María y Antonia.

De la misma procedencia llegó el sábado último D. Francisco Bauzá Ripoll.

También con el fin de pasar la temporada veraniega en esta ciudad vinieron el sábado, de Alcira, D. José Ripoll Arbona y sus hijos Srtos. María, Juan y Anita.

Para pasar las vacaciones en compañía de su familia vino el miércoles, de Madrid, el joven estudiante D. Juan Magraner Castañer.

De Barbastro (Huesca), donde presta su servicio militar, llegó ayer, viernes, el joven D. Joaquín Rullán Castañer.

Sean todos bienvenidos.

#### SALIDAS

Para ingresar en las Milicias Universitarias salió el lunes, para Zaragoza, el joven D. José Mari Arbona.

Después de breves días de permanencia aquí, marchó de nuevo el miércoles, a Madrid, el estudiante D. Jaime Ripoll Casasnovas.

En el vapor correo de Valencia han regresado esta semana a Carcagente los señores D.ª Laura Aranda, Vda. de Oria, Srta. Carmen Arbona, D. Joaquín Arbona, comerciante; D. Vicente Talens, abogado, y los propietarios D. Lisardo Gariga y don Guillermo Canet, que habían venido para asistir a la boda del joven D. Norberto Ferrer Casasnovas, como paisanos y amigos suyos.

Regresó también a Carcagente, a principios de esta semana, el joven D. Miguel Ferrer Casasnovas.

Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

#### ASCENSO

El Teniente de Navío D. Francisco Núñez de Olañeta, profesor de la Escuela de Armas Submarinas de esta Estación Naval, ha sido ascendido a Capitán de Corbeta.

Le felicitamos.

#### NATALICIO

El día 13 del próximo pasado mes de junio, fiesta de San Antonio de Padua, vieron alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, nuestros paisanos y amigos D. Sebastián Puig Morell y D.ª Margarita Magraner Vicens, residentes en Belfort.

Plácenos enviar a los nombrados esposos y demás familiares nuestra muy sincera felicitación.

#### BAUTIZO

El domingo día 20 de julio, fiesta de la Santísima Trinidad, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo de manos del reverendo P. Francisco Oliver, C. O., la hija primogénita de los esposos D. Jaime Co-

lom Ripoll y doña María Escalas Ripoll, nacida el viernes, día 18.

Se impuso a la pequeña el nombre de Margarita María Milagrosa.

Reciban los nuevos papás nuestra más efusiva enhorabuena.

#### NECROLÓGICA

##### D.ª JERÓNIMA ARBONA FERRER

A la avanzada edad de ochenta y ocho años y víctima de aguda dolencia se durmió en la paz del Señor, el martes próximo pasado, la bondadosa D.ª Jerónima Arbona Ferrer, y fué su desaparición de este mundo muy sentida lo mismo de sus numerosas amistades que por otra infinidad de personas de quienes era la extinta conocida y tenida en aprecio por las relevantes cualidades de que estaba adornada.

Distinguióse siempre por su laboriosidad y prudencia, por su corazón compasivo y por su carácter dulce, abnegado y servicial. Habiendo permanecido siempre soltera conoció de los sinsabores y penurias, y de los goces y satisfacciones que lleva anejada la maternidad, pues que habiendo muerto prematuramente su hermano D. Juan y esposa, se encargó del cuidado y educación de sus pequeñuelos, y por ellos veló solícita cuidándoles con todo el cariño no de una tía sino de una verdadera madre.

Con seguridad a los referidos sobrinos ausentes causará dolor inmenso esta pérdida cruel cuando a ellos llegue la fatal noticia de su muerte. Nosotros, haciéndonos de ello cargo, les acompañamos en su pena y les deseamos, lo mismo que a los demás deudos aquí presentes, consuelo y cristiana resignación.

Al anoecer del miércoles se verificó, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, la conducción del cadáver a la última morada, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos. El funeral en sufragio del alma de la finada se celebró el jueves, y a su terminación desfiló ante los allegados de ésta, como el día anterior, numerosa concurrencia.

Descanse en paz la afable anciana y reciban todos los que lloran la irreparable pérdida la expresión de nuestro muy sentido pésame.

# CRONICA LOCAL

## La temporada veraniega del «Alcázar»

Se suprimen las funciones de los sábados

En avance de lo que será la nueva temporada

Para descongestionar las funciones de los sábados por la noche en el «Fantasio» y proporcionar al público en estos meses de calor, la Empresa de los teatros locales organizó también los sábados una serie de funciones en el «Teatro Alcázar».

Esta innovación no ha tenido la aceptación que se esperaba porque, acostumbrado éste a concurrir al «Fantasio» los sábados, ha seguido con su costumbre. Por ello, la Empresa ha resuelto suspender las funciones del sábado en el «Alcázar» y organizar las funciones de los sábados y domingos en la forma establecida anteriormente.

Deseario adelantar al público una impresión de los proyectos que abriga la citada Empresa para la presente temporada de verano y para la nueva campaña 1943-44 empezará el próximo Septiembre, he reunido los datos siguientes que ofrecemos a nuestros lectores.

El proyecto de celebrar funciones al aire libre ha sufrido un aplazamiento a causa de las dificultades surgidas para el traslado de maquinaria necesaria y de la premura del tiempo que existía para poderlo llevar a cabo este verano. El proyecto queda en pie y pronto terminan las reformas que se realizan en el «Alcázar» actualmente se acometerán las obras pertinentes para que sucesivo puedan celebrarse funciones al aire libre todos los veranos.

Estas reformas en curso son de carácter técnico y de ornato, a fin de mejorar y ampliar un poco cada año las excelentes condiciones de visualidad, audición y confort, que reúne nuestro primer teatro. Los proyectos que acaricia el actual empresario ambiciosos de verdad y convertirán al «Alcázar», cuando se hayan realizado totalmente, en un teatro digno por todos conceptos de una población de primera importancia.

Las funciones cinematográficas proseguirán hasta fin de Agosto con las características que se las ha impreso en lo que va de temporada: los programas están formados por una película de estreno y con otra de crisis, elegida esta última entre las de mayor éxito en la temporada precedente siempre que disponga de copia en buen estado. Este modo es posible orillar la falta de complementos que presenta el mercado actualmente y ofrecer al mismo tiempo programas de calidad que tanta aceptación obtienen por parte del público.

En Septiembre dará principio a la temporada 1943-44, para la cual cuenta la Empresa con muchos films de gran renombre que la atención aguarda con impaciencia. La restricción en la importación de películas y la escasez de copias, impiden a las empresas de estas de los pueblos el poder estrenar grandes producciones en la misma temporada que los locales de mayor importancia de las capitales; pero entrando en la nueva temporada quedará ya superado este inconveniente y los films que en estos últimos meses han triunfado en las pantallas de las grandes capitales irán siendo proyectados, sin excepción, en Sóller, para lo cual la Empresa local tiene ya firmados los correspondientes contratos.

En su día ampliaremos con nuevos detalles esta información que hoy adelantamos a nuestros lectores, en los cuales quedará dejada la importancia que alcanzará la nueva temporada que se viene preparando con tanto esmero para que resulten imperdables para el público las enormes dificultades que se tienen que vencer hoy en la organización de los espectáculos cinematográficos.

## Ferrocarril de Sóller S. A.

### AVISO

Se pone en conocimiento del público que, por motivo de la gran Corrida de Toros que se celebrará en Palma mañana, domingo día 4, el tren que sale de Sóller a las 18.30 adelantará su salida a las 17.

Sóller, 3 de Julio de 1943.—La Dirección.

## Excursiones a Lluch

Aprovechando la reunión de días festivos

El sábado último por la noche marcharon a Lluch numerosos grupos de jóvenes que deseaban aprovechar la circunstancia de ser festivo el martes para llevar a cabo una excursión de varios días.

Todos los excursionistas marcharon a pie por el Barranch, y al claro de la luna, para llegar al Monasterio en las primeras horas de la mañana.

El lunes y el martes fueron regresando todos estos grupos, cansados pero satisfechos de estas agradables jornadas pasadas en plena montaña.

## El mercado local de frutos

Van quedando en nuestros huertos muy pocas naranjas de la última cosecha, que puede decirse está tocando a su fin. En las expediciones que se han efectuado durante la presente semana se han pagado de 35 a 40 duros la carga, cuyo precio ya señala el escaso de las existencias y lo raro del fruto en época tan avanzada.

Los limones, aunque existan aún en mayor proporción que las naranjas, también se van aclarando en los huertos. Su precio actual al por mayor es el de 14 a 15 pesetas la carga según clase.

En peras y albaricoques, la cosecha de este año es nula en nuestra comarca. Los magníficos perales de la vega marítima ofrecen la desolación de sus ramas vacías de fruto, privando a los campesinos de un saneado ingreso y a la población de sus ricos frutos tan sabrosos.

Las manzanas van madurando al calor de los rayos del sol de Julio. Aunque no en gran cantidad, la cosecha no es tan escasa como la de las peras y se espera que en la semana entrante se podrán efectuar ya los primeros envíos a Palma.

La cosecha de tomates está en todo su apogeo. Iniciada su cogida hace alrededor de un mes, todos los días se recogen los que han llegado a su completo desarrollo y madurez, que son mandados al mercado palmésano y al del interior de la isla.

La cosecha de este año es bastante cuantiosa a causa de la cantidad que de dicho artículo habíase sembrado, pero no en la proporción de años anteriores. Su precio inicial fué a 6 ptas. el kilo, pero a medida que se ha adelantado en la recolección éste ha ido bajando. Ayer se pagaba a 0'80 ptas. el kilo, y es de suponer que en las dos o tres semanas que aún faltan para terminar las existencias aún bajará algo más.

En el mercado se van vendiendo importantes partidas de *figues flors*, aunque de producción foránea, porque no es fruto que se produzca en cantidad en esta comarca. Su precio ha oscilado entre 1 pta. y 0'40 ptas la docena.

## Premio y diploma al Ayuntamiento de Sóller

El Jurado de la Comisión de Fiestas de la pasada Feria Provincial de Muestras, celebrada con toda magnificencia últimamente en la capital, ha concedido a nuestro Ayuntamiento valioso diploma, como testimonio del agrado con que fué acogido su valioso esfuerzo y de la gratitud con que dicha Junta placele hacer público, por la cooperación de nuestra Corporación Municipal a la brillantez del «Desfile y Diada Folklórica», celebrada el día 3 del mes pasado.

Como se recordará, Sóller presentó en dicho desfile preciosa carroza simbólica de su gesta gloriosa del 11 de Mayo de 1561, acompañada de una representación de las fuerzas cristianas que toman parte en el simulacro.

Además dicha Junta ha concedido un premio de trescientas pesetas por dicha representación y otro premio—gratificación de otras trescientas pesetas por la aportación de Sóller al festival folklórico celebrado por la tarde de dicho día en el Coliseo Balear.

## NEVERAS «FRISAN»

Auto Electricidad S. A.—Palma

## Atención Sollerenses

Oírezco magnífica ocasión.

Traspaso Hotel Restaurant, punto céntrico de Palma, distinguida clientela.

Informes: Samaritana 1-1º.—Palma, (cerca iglesia San Francisco).

## La Fiesta de San Pedro en el Puerto

Se aplazó la parte religiosa, celebrándose únicamente la civil, con la animación acostumbrada

En cumplimiento de lo dispuesto por el señor Obispo de esta Diócesis, que prohíbe la inclusión en los programas de festejos religiosos de otros de carácter profano, como bailes y verbenas, por las autoridades eclesiásticas del Puerto fueron suspendidos los actos de culto que se habían anunciado para el lunes y martes de esta semana en honor de San Pedro, patrón de los pescadores, los cuales fueron trasladados a hoy y mañana.

En aquellos días tuvieron lugar, solamente, los festejos de carácter civil, los cuales atrajeron a la muchedumbre que de costumbre suele concurrir a presenciarlos.

Los actos deportivos y los bailes al estilo del país no estuvieron tan concurridos como lo estuvieron las diversas verbenas que se celebraron en las noches de los tres días de fiesta. El domingo y el martes las celebró el Hotel Marisol con las orquestinas «Los Bohemios» y Salamanca» de Palma. El lunes y martes, «Los Bohemios» amenizaron también otros bailes que se celebraron en un amplio solar de la calle de la Marina, todos los cuales estuvieron tan concurridos que resultaron insuficientes los locales para contener a la gente que llegó a reunirse en ellos.

Durante toda la velada hubo servicio extraordinario de tranvías que facilitó el desplazamiento de la generación que con motivo de la fiesta bajó a nuestra barriada marítima.

## Misa de sufragio en la Estación Naval

Ayer, en la parroquia de San Ramón de Penyafort, por el Capellán de la Base don José M.ª Torres Montañés se celebró una misa en sufragio del alma del Capitán de Infantería de Marina D. José Quiñones Ruiz, que hasta hace muy pocos días llevó el mando de la Compañía de dicho cuerpo en esta Estación Naval y recién trasladado a la Comandancia de Palma le sorprendió allí la muerte.

También dicha misa fué en sufragio del alma del marinero Aurelio Pacheco Barcala que, víctima del accidente acaecido en el recinto de la Estación Naval de nuestro puerto, falleció en el Hospital Militar de Palma.

Descansen en paz sus almas y a los familiares que lloran su muerte enviamos nuestro más sentido pésame.

## La declaración de legumbres y cereales

Por la Alcaldía de esta ciudad ha sido publicado un bando recordando a los propietarios de fincas rústicas de este término municipal la obligación que tienen de declarar en la Administración Municipal de Arbitrios la cantidad recolectada en sus respectivas fincas, de las legumbres de todas clases y de la cebada, avena, paja, etc.

Se advierte en el expresado bando que los que dejaren de cumplir dicha obligación incurrirán en responsabilidad y que serán rigurosamente castigados con arreglo a la ley.

## PEDICURA Y CALLISTA

Calle del Hospicio, 7

Visita: Los lunes, martes y miércoles, desde las nueve y media a la una y por la tarde desde las tres a las siete, y los domingos hasta las doce.

## La conserjería del «Círculo Sollerense»

Concurso para cubrir esta nueva plaza

Por acuerdo de la Junta Directiva de la sociedad «Círculo Sollerense» se ha convenido en crear el cargo de conserje de dicha sociedad independiente del que tenga a su cargo la cantina, para poder atender mejor las obligaciones que a aquél competen.

El bar de la sociedad continuará a cargo de D. Juan Capó, que lo regenta actualmente, y el de conserje de nueva creación será sacado a subasta según las condiciones que establecerá la Directiva.

Los que deseen concursar a este nuevo cargo pueden presentar sus ofertas en la Secretaría de la Sociedad.

## Clasificación y declaración de soldados

El domingo último, conforme a lo ordenado por la Superioridad, tuvo lugar en el Ayuntamiento la clasificación y declaración de soldados de los mozos alistados en Sóller para el reemplazo de 1944.

El acto empezó a las diez y estuvo presidido por la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Los mozos interesados fueron tallados y luego reconocidos y vacunados por los señores Inspectores de Sanidad Municipal doctores Rovira y Caldentey.

En dicho acto fueron oídas por la Corporación Municipal cuantas alegaciones formularon los mozos alistados.

## OFICINISTA

ofrece sus servicios para realizar toda clase de trabajos a máquina (copia de documentos, instancias, solicitudes, circulares, etc.) Correspondencia comercial y privada. Aseoramiento administrativo particular. Reserva absoluta.

Para encargos e informes dirigirse a la calle del Hospicio, n.º 4.

## ACADEMIA DE CORTE

MÉTODO PRÁCTICO PARISIÉN

## Francisca Mayol

Obispo Colom, 58

SÓLLER

Curso completo en 40 lecciones

Patrones a medida

## VENDO

en el Coll d' En Rebassa

Tienda comestibles, mercería, carnicería, todo en un mismo local.

Por motivos de salud; facilidades de pago. Para informes, dirigirse a D. Juan Roselló, calle de Cataluña n.º 10.—Palma.

## Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones :::: administrativas ::::

JOSÉ BIBILONI

AGENTE MATRICULADO

SOLLER

# EXCURSIONISTAS!

La renombrada CASA WILLY que, como siempre, desea la mayor comodidad así como el máximo placer de su apreciada clientela, ha organizado para la temporada veraniega 1943 un servicio de CANOA que todos los DOMINGOS y DIAS FESTIVOS os llevará a gozar de la desnuda NATURALEZA que ofrecen

## BAR CRISTAL (CASA WILLY) TRIANON KIOSCO

Calle de Santa Bárbara, n.º 1

o se encargan telefoneando al n.º 93 SÓLLER, 24 horas antes de la salida de la excursión, en donde hallaréis todos los informes referentes a dicho servicio.

He aquí, por adelantado, un PROGRAMA:

**SALIDA de PALMA:** a las 9, 9'45, 19'30 y 24 - **SALIDA de SÓLLER en tranvía,** a la llegada de los trenes - **SALIDA de la CANOA a la llegada de los tranvías** - **VIAJE de REGRESO de la CANOA a las 18 tarde** - **SALIDA del TREN:** A las 8'30, 18 y 18'30.

No olvidéis de saborear los inimitables MANTECADOS WILLY especialidad del TRIANON KIOSCO

¿Gustáis de los placeres veraniegos? ¿Os atrae el azul del mar? ¿Os arroban las imponentes vistas de los alcantilados de la COSTA BRAVA? ¿Os cautivan los momentos de aislamiento ante las bellezas de nuestra Isla?

La «CALA DE TUENT» :-: La «CALOBRA» :-: El sin par «TORRENT DE PAREIS»

Los billetes se despachan exclusivamente en

PLAYA DE SOLLER

El «TRIANON KIOSCO» pone a la disposición de los EXCURSIONISTAS unas «comidas de excursión» cuya minuta es la siguiente:

Entremeses variados - Tortilla a la francesa - Pescado-Fiambres variados - Frutas del tiempo y vino

Al módico precio de 30 ptas. Pasaje con comida, de 12 ptas. pasaje sin comida VIAJES FAMILIARES hasta 17 pasajes: 175 pesetas

Pensad mallorquines, que sin visitar el Torrent de Pareis ignorais a nuestra Isla... Aprovechad esta ocasión única... Decidíos...

## CRONICA DEPORTIVA

### FUTBOL

#### Copa «Vda. de Bta. Sanz»

Venció el Alcázar al Sóller por 5 a 2

Verdaderamente sorprendente fué el resultado del segundo partido que estos equipos jugaron el domingo para la adjudicación de esta Copa, pues el desarrollo del primer tiempo, muy favorable en juego y dominio a los sollerenses, no hacía sospechar que en los últimos 45 minutos pudiera dar el marcador un giro tan inesperado.

Pero en futbol se dan a veces resultados raros y sorprendentes y contra toda lógica y dicho día se dió uno de éstos, pues por el juego desarrollado no mereció el Alcázar semejante resultado ni el Sóller tan severa derrota. Es cierto que el Alcázar dió la sensación en la segunda parte del equipo más aplomado, más hecho, y no se pueden poner peros a ninguno de los tantos logrados, pero es lo cierto también que el Sóller tuvo la suerte de espaldas fallando varios tantos hechos por verdadera desgracia - un tiro de Rullán al poste, otro de Costa rebotado debajo del travesaño, con Salvá ya batido - mientras que el Alcázar vió transformarse en goal casi todas las ocasiones en que pudo acercarse a la meta defendida por Forteza, y esto no se presenta tan fácil en todos los partidos.

Un comentario se merece también el público, mejor dicho parte de él, cierto sector que cree que no se puede perder ningún partido y que al perderse siempre encuentra una víctima propicia a quien cargar con la culpa. Según estos la tuvo dicho día el trio defensivo; no vamos a ser nosotros quienes elogiemos su actuación pero tampoco creemos que ellos sean los únicos responsables; pudo haberse evitado alguno de los tantos del Alcázar haberse hecho algo más de lo que se hizo, pero hay que tener presente que la línea media también naufragó en más de una ocasión por agotamiento. Y no cubrió lo que debía a su defensa, que los interiores se desentendieron bastantes veces de su misión de defensores y que también la línea delantera falló más de lo debido en los tiros a puerta por precipitación de algunos, por falta de decisión en otros y pesando todas estas consideraciones se tendrá un poco explicado este resultado anormal que pudo haber sido muy otro si todos hubiesen cumplido mejor en su cometido, siendo indudable que si los delanteros cuando tuvieron las ocasiones de marcar las hubieron aprovechado tal vez el Alcázar con la moral resquebrajada no hubiere sido tan peligroso como fué. Los partidos no se pierden solamente por los fallos de la defensiva si no también por los fallos de los atacantes al dejar de marcar tantos. Que tengan todo esto presente este sector de derrotistas que no pueden concebir que se pierda partido alguno. La crítica derrotista hace fracasar a muchos jugadores, y si muchos fallan en los terrenos deportivos más que a sus fallos propios se debe a una crítica negativa; hay que otorgar a todos un cierto margen de confianza, y un estímulo moral. El público puede hacer mucho en este sentido. Abejón, que nadie duda es un gran portero, cuando debutó en el Sóller, en su primer partido encajó 7 goals, no se dió importancia a ello, se le animó, y llegó a tener actuaciones memorables defendiendo al Sóller, pues lo ponía todo en la lucha jugando con decisión y sin perder nunca la brújula, por esto se consagró como un gran portero. No le faltó el aliento del público y el no escatimó tampoco su esfuerzo nunca.

La primera parte terminó 2-2, marcó el

primero Rullán de un remate imponente a centro de Enseñat, el empate lo logró Cañellas de un tiro fortísimo por alto, Bauzá deshacía el empate de un tiro colocado y flojo y Estapé de cabeza lograba nuevamente la igualdad.

En la segunda parte, Estapé que tuvo una tarde muy feliz como rematador, consiguió 3 goals que dieron la victoria al Alcázar por 5 a 2

El arbitraje del Colegiado Sr. Tous, una verdadera desdicha y gracias a que los jugadores tuvieron el debido sentido común no terminó la cosa mal, pues él no tuvo la más mínima autoridad en el campo.

**Alcázar:** Salvá - Alomar, Porcel - Esteva, Gari, Llull - Cañellas, Sancho, Estapé, Mateo, Sastre.

**Sóller:** Forteza - Estades, Pardo - Valle, Martí, Pastor - Enseñat, Agustí, Costa, Bauzá, Rullán.

### Noticiario

Como verán nuestros lectores por la nota oficiosa del C. D. Sóller, en el partido de domingo terminó oficialmente la temporada de futbol.

Ahora a descansar hasta San Bartolomé.

Anteayer llegó a esta ciudad el jugador valenciano José Roca, que la próxima temporada defenderá los colores del Sóller; dicho jugador presta el servicio militar y ha venido destinado a Sóller.

El jueves se entrenó intensamente, preparando su reaparición un buen portero sollerense que ha permanecido alejado de la vida activa del deporte durante unas temporadas. - J.

### BALONCESTO

#### Del partido del Puerto

Estación Naval 29  
C. D. Victoria 25

El pasado lunes, víspera de la fiesta de San Pedro se celebró en el puerto un partido entre el C. D. Victoria y un equipo de la Estación Naval. Dicho partido era como despedida al árbitro sollerense Juan Amengual que ha fijado su residencia en Palma, y que realizó un excelente arbitraje.

El partido transcurrió muy igualado. Durante el primer tiempo los marinos consiguieron tomar tres puntos de ventaja. Después del descanso conservaron la ventaja adquirida y la acrecieron con un nuevo punto, terminando vencedores por 29 a 25.

### REFLY

#### Nota oficiosa del «C. D. Sóller» Ha terminado la temporada

Se participa a los señores socios de este club, que por haber entrado el 1.º de este mes en la temporada veraniega, la Federación no ha podido autorizar la celebración del partido de desempate de la Copa viuda Bta. Sanz, entre el Alcázar y nuestro equipo, que hubiera servido de cierre de la temporada 1942-43, y por esta causa queda cerrada la temporada en nuestro campo hasta las fiestas de San Bartolomé, por durar hasta dicha fecha la prohibición de jugar partidos.

Con el fin de no entorpecer la buena marcha económica de este club, que a la postre es en beneficio de los señores socios, que si corresponden podrán contar con un buen equipo para la próxima temporada, se pondrán al cobro las cuotas del presente mes esperando que todos darán buena acogida a su presentación. Con dichos carnets va adherido un número para el sorteo de una ampliación fotográfica del equipo del club que con tanto entusiasmo ha defendido sus colores durante la finida temporada,

## DE TEATROS

### FANTASIO

Esta noche presenta este cine el estreno de la excelente película italiana *Cadenas invisibles*, obra de exquisitísimos subyugadores en la que, junto con la belleza de las imágenes, junto al ritmo que la anima, hay unos personajes plenamente logrados, trazados de mano maestra que dan al film una gran humanidad y un vivo realismo.

La acción lleva a momentos de difícil solución, que el director Mario Mattoli resuelve magistralmente.

Cuanto hay en la vida de incoercible, pero que nos ata con ligaduras más fuertes que la propia vida, es el tema que sirve de fundamento a esta gran película, en la que el carácter de una muchacha moderna y muy cínica, libre de prejuicios que se vanagloria de no saber llorar, contrasta con el de un hombre integérrimo, firme y austero, corajudo en el trabajo y tímido frente a la mujer a los que al unir el amor va transformándolos hasta encontrarse a sí mismos.

La diversidad de incidentes y las bellezas múltiples que hay en esta película harán que *Cadenas invisibles* sea acogida con verdadero entusiasmo hasta exaltarla a uno de los mayores éxitos de la temporada actual.

Alida Valli, prestigiosa actriz italiana, encarna maravillosamente el personaje central, consiguiendo uno de sus triunfos más relevantes, acompañada de los famosos actores Carlo Ninchi y Carlo Campanini.

Un diálogo en español lleno de agudezas e ironía, aumenta el valor de este sugestivo film.

De complemento se proyectará la película de la «Radio» *Apuesta de amor*, un film alegre, intrascendente, interpretado por el simpático Gené Raymond y la encantadora Wendy Barrie.

En la función del jueves próximo será reestrenado el triunfante film español *Muñequita*, un delicioso cuento de amor para todas las edades, adaptación de la conocida novela de Rafael Pérez y Pérez, en la que logran uno de sus mayores éxitos la ideal pareja de nuestro cine Josita Hernán y Rafael Durán, con la colaboración de la gloriosa Armada española.

### ALCAZAR

Está anunciado para mañana el estreno de *El Caballero Negro*, que constituye uno de los más grandes y costosos alardes de la cinematografía italiana.

Se trata de una visión espectacular, pintoresca y emocionante de la Edad Media lombarda, una época llena de movimiento, en un argumento plétórico de interés y emoción. El eje de la trama es una apasionante romanza de amor, de la que es primera figura Marco Visconti, el *condottiero* milavés, hombre verdaderamente extraordinario que en su juventud sufre una gran decepción amorosa. Su vida es, desde entonces, una lucha terrible entre el bien y el mal, a merced de las más violentas pasiones. Su poder es absoluto; su voluntad o su capricho son su única ley. Tan sólo hacia su primo, joven y gallardo caballero, hay ternura en su corazón. Pero un día entre ambos se cruza una mujer. La envidia y la traición, están a punto de provocar la tra-

dicha ampliación irá con un artístico marco y será expuesta próximamente en un comercio de esta ciudad. El sorteo será anunciado con antelación y se celebrará en el local del club-Café Central.

Sóller, 2 de Julio 1943. - El Presidente, A. Cortés.

gedia, pero se impone la grandeza de alma de Marco Visconti, por medio de un generoso y sublime sacrificio...

Esta leyenda, romántica y ruda a la vez, está presentada dentro de un soberbio encuadramiento histórico, entre magnificencias de fiestas, esplendor de armas y de torneos.

La angelical belleza de Mariella Lotti y la trágica grandeza de Carlo Nichi, geniales intérpretes de *El Caballero Negro*, resultan inolvidables.

El diálogo, en español, tiene una tal fuerza emotiva, que el espectador quedará prendido en cada palabra.

Completa el programa el espectacular y emocionante film *El Acorazado Sebastopol*, una película realmente gigantesca bajo todos los aspectos, creación de los célebres artistas Camila Horn y Theodor Loos.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Día 18. - Margarita María-Milagrosa Colom Escales, hija de Jaime y María.

Día 22. - Antonia-María Colom Frontera, hija de Antonio y Catalina.

Día 22. - Catalina Bibiloni Salas, hija de Miguel y Ana.

Día 23. - Angela Climent Cañellas, hija de José y Antonia.

Día 24. - María A. Gallego Sellés, hija de Antonio y Asunción.

Día 29. - Mateo Cifra Magro, hijo de Mateo y Catalina.

Día 2 de Julio. - Juan Cabrer Far, hijo de Bartolomé y Antonia.

### MATRIMONIOS

Día 26. - Norberto Ferrer Casasnovas con Catalina María Colom Pizá, solteros.

### DEFUNCIONES

Día 23. - María-Luisa Rodríguez Bono, de 11 meses, calle de Vives, n.º 8.

Día 27. - María Deyá Pastor, de 64 años, casada, M.ª 56, n.º 360.

Día 27. - Antonia Mayol Oliver, de 83 años, viuda, Alquería del Conde, sin núm.

Día 29. - Jerónima Arbona Ferrer, de 88 años, soltera, calle de Moragues, n.º 37.

Día 2 de Julio. - Antonio Berea Martínez, de 74 años, casado, M.ª 36, n.º 79.

## NEVERA

se vendería una, apropiada para carnicería, tienda de comestibles o bar.

Informes: Palou 4, Sóller.

## SE ALQUILARÍA

Pequeño piso, amueblado o sin amueblar, con agua corriente, gas y electricidad, situado en la calle de la Cruz, n.º 7.

## CASETA DE BAÑOS

Vendería una, grande y nueva.

Para informes dirigirse a esta Administración, anuncio n.º 196.

## CIRCULO SOLLERENSE

### AVISO

Se convoca a los señores socios para la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 11 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el local social, salvo que no fuera concedido el correspondiente permiso que se tiene solicitado.

Sóller 1.º de Julio de 1943. - El Secretario, Jaime Bujosa.